



出门遛狗、散步锻炼、泡吧宵夜……

夏夜清凉 这些安全问题 你不得不懂

夏季白天高温,昼长夜短,而夜间凉风习习,自然就成了人们出行散步、遛弯、锻炼、泡吧宵夜的好时候,却也容易情绪“中暑”而滋生事端,稍不留神也容易给不法分子可趁之机。警方为此梳理出夏季夜间的一些安全注意事项,提醒广大市民提高警惕,防盗、防意外的准备工作还是要做好的。



防盗篇

夏季天热,许多市民喜欢在凉爽的夜晚出门逛街散步,而这时,就给了一些“特殊人群”可趁之机。

出门散步,不忘关门锁窗

7月25日晚上,家住石碶街道洪渡新村的林女士一家人吃完饭后,丈夫和女儿出门散步,而她独自留在家做家务。由于房子是落地楼房,小偷拉掉了位于后门的电闸,趁林女士去推电闸的功夫,从前面开着的门进入室内盗走了林女士的包,包内有1万余元现金及银行卡等物。所幸,石碶派出所通过侦查成功将犯罪嫌疑人王某抓捕归案。

王某是个盗窃惯犯。据他交代,他知道晚上时分,很多人出门散步,会开灯让人觉得有人在家,可往往会虚掩大门,尤其是农村和城乡结合部的非商品房住宅。一般情况下,他会先观察一段时间,然后伺机作案。

无独有偶。近日,家住集士港万众村的一名女士来到集士港派出所,称她的皮夹头一天晚上是放在柜子上的,次日早晨发现皮夹已经被丢在了阳台的垃圾桶里。开始,她还以为是孩子乱拿的,但是一查看,里面的1000多元钱没有了,立刻意识到家里的窗户没有关,被窃贼光顾了,于是赶紧报警。

警方提醒:夏季,居民睡觉时为了凉快习惯开窗,这就给不法分子提供了作案条件。不法分子多选择在夜间,一般是在凌晨,选择阳台窗户开放的低层楼房作案,目标以手机、现金及贵重首饰为主。警方特别提醒:1.广大居民要提高防范意识,加强防盗措施,如安装防盗窗、报警器。2.家中不要存放太多的现金,贵重物品应当放在不易找到的地点。3.夜间睡觉时注意关阳台上的窗户,以免给不法分子作案提供条件。4.由于案件多发生在深夜,群众可能会在睡梦中惊醒,如果发现不法分子正在实施盗窃,一定要冷静应对,加强自我保护。尽量避免与不法分子发生正面冲突,以免人身安全受到伤害。要抓住时机,及时报警。

夜晚停车,锁车防盗是必须

近日,发生多起车内物品被盗和电瓶车被盗窃案件,这都与车主粗心大意有关。市民张先生晚饭后和妻子一起出门,准备去超市买东西,将车停在超市门口,觉得就一会儿的时间,没有锁车门。等他购物回来,才发现车内的一盒香烟与1200元现金不见了。

夏季的夜晚,还有很多人选择骑电瓶车出行,可这电瓶车的停放就出了大问题。小王习惯每晚去网吧玩游戏,7月23日,他和往常一样开着电瓶车到了自家附近的网吧,随手将车放在了外面,也不锁车,原以为就玩一会没事,等到出来时傻了眼,电瓶车不见了。

警方提醒:夏季的夜晚,犯罪分子也会相对活跃,车主们要将爱车停在安全地方,并且车内不要存放贵重物品,应将全部车门锁住,车窗紧闭,电瓶车也要及时上锁,尽量停在监控探头下,防止被盗。

休闲篇

在夏季高温天气,大量群众外出乘凉、散步,聚集在广场街道等场所,而人们在夏季炎热天气里易烦躁,往往会由于一些小小的摩擦、纠纷、口角就会情绪激动,极易引发聚众斗殴、寻衅滋事、殴打他人等警情。

散步遛狗要注意

7月28日傍晚,市民周某牵着自己的宠物犬在月湖公园散步。经过草坪时,另一只狗突然跑出来咬了他的狗一口。周某见状很生气,第一反应就是踢了对方那条狗一脚。

这时,对方狗的主人王某也赶过来了,看见自家的狗被踢十分气愤,抡起拳头就打了周某一拳。双方你来我往,一言不合就互相打骂起来,路过的好心人一看情形不对赶紧报了警。

月湖派出所接到报警后迅速赶赴现场,民警及时制止了打架双方,后到医院就诊确认双方伤势均比较轻微。经过民警的耐心开导和劝说,两位狗主人均意识到了自身做法存在一定错误,王某也承认自己遛狗时没有牵狗绳是错误的,最终双方协商赔偿解决。

警方提醒:夏季,由于天干物燥,人容易上火,有时候一些小小的摩擦不及时制止,就会酝酿成打架纠纷甚至是故意伤害,造成当事人不必要的人身伤害或财物损失。希望各位爱狗人士在户外遛狗时要时刻注意牵好自己的狗绳,能够及时处理狗狗的粪便,防止狗狗冲撞其他在公园内游玩的游客,破坏公园的花花草草,不要在遛狗的同时也“遛走”文明,因为城市的公共环境卫生需要大家共同呵护才能变得越来越好。

夜宵气氛要和諧

坐也坐不住,睡也睡不好,无缘无故发脾气,一件小事也能引发“战争”……最近几天连着高温,喝了酒后,那种暴躁情绪更是压也压不住。

前几日晚上,在横街打工的老张和弟弟一起喝酒侃大山,饭后还一起出去散步,顺便拿着垃圾准备扔到垃圾桶。不料在扔垃圾时,和同来扔垃圾的老王为了谁先扔的小事争执了起来,甚至大打出手,三人全部被带到派出所才后悔不迭:“天气热,又喝了酒,那火气蹭蹭蹭往上冒,现在想想为了这点事真是不值得!”

警方提醒:夏季天气变热,人的脾气受天气影响容易暴躁,遇到一点小矛盾就容易导致情绪失控。且夏季夜晚市民户外活动频繁,在街头吃夜宵、饮啤酒消暑者大大增多。不少人在酒精的作用下更加容易冲动,经常会为一些小事而大打出手。醉酒是引发打架的主要原因,所以聚餐时尽量避免醉酒。夜间吃饭喝酒、到酒吧夜总会娱乐,亲朋之间要互相照应,有人喝醉要有人守候至其酒醒,或将其送回家,防止醉卧路边被人抢劫。

休闲娱乐要适度

小陈是我市某职高的一名学生,正值暑假,就和同学在某KTV喝酒唱歌庆祝生日。等到凌晨出来的时候,他们在门口碰到了其他同学。双方发生口角,小陈被人拖到路边墙角打了一顿,鼻青脸肿回了家。

也有些人因为喝酒过量,被不法分子下手的。6月2日,叶女士到北仑城区一家酒吧内喝酒,酒喝多后,被人扒窃走一部手机。6月28日,徐先生和朋友到市区一家酒吧喝酒,他朋友趁他神智不清之时通过手机微信扫码转账方式转账2000元,并让其写了一张12.5万元的借条。

警方提醒:酒吧、KTV等场所固然能给人轻松惬意的感觉,但也要注意大量饮酒不仅伤害身体,更容易误事。因此不仅要注意适当饮酒,更要注意安全防范,别让不法分子有可乘之机。

锻炼篇

尽管酷暑难耐,但对于许多喜欢运动的人来说,锻炼是不能停的。为了避开灼人的阳光,许多人选择晚上锻炼。近年来,广场舞、夜跑成了新时尚,他们成群结队在广场上跳舞,在路边江边跑步,既放松了身心,锻炼了身体,但带来的安全隐患也不容忽视。

户外运动要谦让

近日,某小公园内,放电影的和跳广场舞的大妈,因为两者音响声音的相互影响发生了纠纷,大妈们视跳舞为精神支柱,觉得电影的声音影响了伴舞音乐,双方争执不下,后在民警调解下才平息了纷争。

警方提醒:由于天气炎热,夜间锻炼增多,喜欢在户外活动,公共场所人满为患,加上天热火气大,常因一点小摩擦就发生激烈冲突。市民朋友一方面可以多喝些降火的饮品去去火,另一方面更要互相谦让,别让情绪冲昏了头。

夜跑安全不忽视

6月底,宁波一男子在江边正常跑步,结果一个不注意被窨井盖绊倒,当场摔了出去,所幸最后只是轻微骨折;而市民小胡喜欢边听音乐边跑步,没有注意到后面的喇叭声,被一辆电瓶车刮倒受伤;7月15日,放假回家的小胡和同学相约一起跑步减肥,结果5人跑步,三人中暑,最后几人都“跑”去了医院。

警方提醒:夜跑要选择安全线路,并提前熟悉跑道并结伴跑步,不要戴耳机,不要携带贵重物品,并及时留意身边人员。身穿颜色较鲜艳的衣服,身上备一个手电筒或哨子之类的工具,如遇意外,可以及时发出求救信号。此外,不要认为没有阳光就不会中暑,发生中暑主要与温度有关,所以晨练或夜跑也有中暑的可能。如果气温超过33℃,尽量不要跑步,可以选择散步或其他锻炼项目。夏季运动时间不宜过长,最好控制在1至2小时,时间过长容易出现体力透支和中暑的症状。

记者 张贻富 通讯员 徐露 吴冬凌 夏婧 丁波 李绩 任巧露 何丹丹 陈瑜